

# 持续优化政策供给 完善住房保障体系

前三季度,全省新建商品房销售、房地产业增加值增速均高于全国平均水平

**本报讯(实习生 覃棋棋 记者 刘述波)**11月15日,记者从省委宣传部、省政府新闻办公室主办的“进一步全面深化改革 推动高质量发展”系列主题发布会第十三场上获悉,近年来,我省始终锚定“打造宜居、韧性、智慧城市”任务,深入实施城市更新行动,扎实推进新时代城乡历史文化保护传承,在稳增长、促转型、惠民生、强基础上持续发力。

## 优化政策供给 让龙江百姓实现“住有所居”

省住建厅持续优化政策供给、完善住房保障体系,加快构建房地产发展新模式。充分利用国家出台利好政策契机,先后推出购房补贴、“商转公”、“带押过户”等一系列政策“大礼包”,房地产市场呈现止跌回稳态势。前三季度,全省新建商品房销售、房地产业增加值增速均高于全国平均水平。特别是进入10月份以来,一手房看房量、到访量、成交量明显增加,国庆期间售楼处来访量较今年“五一”、去年“十一”分别增长了85%、50%。

我省通过集中建设、存量转化、政企合

作等方式,构建起多渠道、多主体、多层次的住房保障体系,累计筹集保障性租赁房源2.7万套,坚持公租房实物配租和租赁补贴并举解决群众住房问题,今年哈尔滨启动了7个城中村改造项目,5000套保障性住房将陆续进入配售和认购转化阶段。

此外,通过采取建立城市房地产融资协调机制、落实“白名单”制度等举措,满足房地产企业合理融资需求,获得授信59.48亿元,全省“保交楼”累计交付7.78万套,“保交房”交付率超过80%,走在全国前列。同时,出重拳整治房地产开发、交易、中介等方面乱象,维护了百姓合法权益。

## 解决冬季难题 城镇供热质效得到有效改善

近年来,省住建厅深入践行“人民城市”重要理念,加快城市基础设施建设,不断提

升安全韧性水平,为百姓排忧解难、为城市强筋壮骨。

省住建厅主要盯牢“三个目标”:一是努力让百姓喝上“放心水”,深入推进净水器升级、城镇二次供水设施改造,全省县级以上城市供水管网长度达到3万公里,城镇日供水能力突破648万吨,保障能力得到大幅提升;二是努力让百姓住上“暖屋子”,从“源、网、站、户”解决群众冬季难题,城镇供热质效得到有效改善,县级以上城市集中供热面积达到11.26亿平方米;三是努力让百姓用上“安全气”,常态化排查整治城镇燃气使用安全隐患,为262万户居民家庭更新安装带切断阀的报警器、自闭阀、燃气表和软管的燃气“四件套”,燃气安全水平持续提升。

此外,去年遭受洪涝灾害的尚志市龙王庙村,3.18万户受灾群众实现温暖过冬,受损房屋全部完成恢复重建。

## 落实“双碳”目标 超低能耗建筑发展实现突破

省住建厅始终坚持以新发展理念为行动引领,着力把绿色、低碳、智慧贯穿城市建设各方面、全过程。

为深入落实“双碳”目标,全省城镇新建建筑全部执行绿色建筑标准,超低能耗建筑发展实现从无到有历史性突破。从设计、施工、运维等方面提标准、强功能,全力打造能耗低、功能强、配套全的“好房子”。注重提高城市治理的智能化、精细化水平,加快推动智慧供水、供热、供气平台建设,省级CIM平台一期正式投入运行,数字工地监测平台覆盖面不断扩大。顺应百姓对高品质生态环境的期待,治理完成了56个城市黑臭水体,昔日的“臭水沟”变成了让人亲近的清水、岸绿、景美的生态景观带。

## 奋进强国路 阔步新征程

登观景平台俯瞰冰雪群山 住林间小屋感受童话世界

# “吊水壶”梦幻之冬大幕渐起

**本报记者 康福柱文/摄**

玻璃观景平台、林间小屋、帐篷露营地等全新亮相,冰上、雪上娱乐项目,还有灯光秀等正在加紧筹备……冰雪季来了,亚冬会近了,冰城的冰雪画卷正在徐徐展开,阿城区吊水壶景区梦幻之冬大幕渐起。

山水资源丰富的阿城区积极践行“绿水青山就是金山银山,冰天雪地也是金山银山”发展理念,抓住机遇、打造亮点、拓展优势,其中,吊水壶景区超前谋划、提前动手,持续为这个冰雪季增加新亮点,为游客打造全新、全季、全域旅游目的地。

走进吊水壶景区,林间湖畔矗立的二层小屋格外显眼,门前挂着的红灯笼营造出浓浓的喜庆氛围,探幽、云麓……每栋小屋都有一个浪漫的名字,与冰雪、山林特别契合。屋内温暖如春,卫生间、热水器等设施齐全。站在小屋二楼的室外观景台上,富氧的“山林味道”扑面而来,顿时令人神清气爽。景区负责人杨树义告诉记者:“这几栋林间小屋是我们景区专门为冰雪季打造的,冬季室温能达到28℃。小屋里将继续添置生活设施,为游客享受良好旅游体验提供保障。”指着小屋前已经结冰的湖面,杨树义说:“这片湖面比一个足球场还大,将打造沉浸式冰上乐园,有冰上碰碰车、冰上漂移、抽冰尜、打冰爬犁等项目。”

距林间小屋不远处,已经搭设起10余顶帐篷,里面设置灯具、地毯、火炉等。杨树义告诉记者,这是景区新建的露营地,将搭建30顶帐篷,最多可同时容纳百余人大,预计12月中旬投用。客人可以在帐篷里围炉煮茶、手磨咖啡,体验在冰天雪地中露营的乐趣。

**本报讯(记者 于博洋)**11月16日起,每天18时,大型冰上情景演出中国冰秀《遇见·哈尔滨》将在融创乐园中央大剧院震撼上演。

冰秀是在传统杂技基础上,集冰上特技、冰上舞蹈、花样滑冰、冰上队列滑、冰上魔术滑稽和冰上时尚运动于一体的冰上舞台表演艺术。演出中,冰上蹦床、冰上钻圈、冰上翻跳、冰上高跷精彩项目让观众目不暇接,将“惊、险、奇、美、绝”的艺术特点展现得淋漓尽致。



天柱峰峰顶新建的玻璃观景平台。

趣。同时,景区还购置了四轮雪地越野车、小坦克、雪地摩托等,为游人提供雪上娱乐项目。

杨树义介绍,往年冬天吊水壶景区都关闭。去年,哈尔滨冰雪旅游火爆“出圈”,2025年第十九届亚冬会又是一个巨大利好,“冰雪季+亚冬会”这样难得的发展机遇,促使景区抢先下手“布局冬天”。为此,吊水壶景区提

前实施冬季旅游发展规划,着手对设施进行提档升级:在天柱峰峰顶新建玻璃观景平台、在栈道上新建了12生肖景观、完善了景区餐厅等硬件设施……“十一”假期“试水”效果非常好,7天接待游客5万多人次,达到近年来的最高值。“下雪后你再来看,登上玻璃观景平台俯瞰白雪皑皑的群山,那种别样的风景绝对震撼!”杨树义说。

“为了给游客带来更好的游玩体验,我们聘请专业团队设计了灯光秀,露营地将在夜晚变成一个‘梦幻部落’。”杨树义满臉期待地对记者说,灯光秀的设计效果图已做好,正在进行相关准备工作。同时,景区将进一步提升服务质量,以高效、优质、周到的服务迎接八方游客,为亚冬会助力,为冰城冰雪季旅游添彩。

跨界融合展现冰雪艺术之美

## 中国冰秀《遇见·哈尔滨》今日开演

穿越时空的跨界融合。

这个演出季,《遇见·哈尔滨》通过《云想衣裳》等12个场次,以俄罗斯姑娘伊娃来中国哈尔滨追寻爷爷的美好情感记忆为线索,讲述了俄罗斯老人伊万上个世纪初叶

在哈尔滨经历的一段动人爱情故事。

据介绍,中国冰秀《遇见·哈尔滨》冬季冰雪文化旅游驻场演出预计于2025年1月中下旬结束。即日起,在抖音、携程、美团搜索“哈尔滨冰秀”即可购票。

## 约会哈尔滨 冰雪暖世界

# 退休“一件事”一个窗口全办妥

哈市强化跨部门数据共享,已有1.14万余人享受便利服务

**本报讯(记者 节永志)**为优化政务服务,提升行政效能,按照国家、省推动“高效办成一件事”相关要求,哈市强化退休“一件事”跨部门政策、业务、系统协同和数据共享,目前,已有11465人享受到退休“一件事”的便利,进一步降低了群众的办事成本。

“以前办退休要跑人社、公积金、医保、公安等多个窗口和部门,现在到政务服务大厅退休‘一件事’综合受理窗口就能办结,非常方便。”刚办完退休手续的李女士说。据了解,哈市统筹推进线下“只进一门”、线上“一网通办”、诉求“一线应答”,推进退休“一件事”高

## 增设“消费维权服务站”110家

分布于超市、景区、商场等场所,有效织密民生维权网络

**本报讯(实习生 何睿 记者 李佳琪)**近日,市市场监管局在全市经营实体新建12315“消费维权服务站”110家。其中,商场16家、超市75家、市场1家、景区15家、企业3家。本年度累计建立12315“消费维权服务站”135家。

此次,市市场监管局在中央大街及周边11家涉旅商家建立12315“消费维权服务

站”,并以连锁超市“消费维权服务站”建设为切入点,推动南岗、道外2家企业旗下的26家连锁超市建站,有效织密民生维权网络。同时,结合哈市全域全季旅游需求,发展15个景区建立12315“消费维权服务站”,加大我市国家A级景区建站覆盖面。

建立12315“消费维权服务站”是促进服务消费高质量发展的有效举措。作为消费者身边的12315服务窗口,“服务站”能够有效提升消费者的维权效能,增强企业诚信经营意识,推动消费环境优化,构建多方位、多渠道的矛盾纠纷调解格局,实现消费维权协同共治。

## 强化政治引领 积极担当作为 助力全市纪检监察工作高质量发展

哈尔滨市纪检监察协会第九次会员代表大会召开

**本报讯(记者 阴祖峰)**11

月14日,哈尔滨市纪检监察协会第九次会员代表大会召开。市委常委、市纪委书记、市监委主任郑国志出席会议并讲话。

会议指出,哈尔滨市纪检监察学会更名为哈尔滨市纪检监察协会,既是贯彻落实党的二十大精神、纵深推进全面从严治党的需要,也是提高纪检监察工作规范化、法治化、正规化水平的需要。新征程上,哈尔滨市纪检监察协会要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面落实中国纪检监察协会、黑龙江省纪检监察协会决策部署,牢记性质宗旨,忠实履行职责,助力全市纪检监察工作高质量发展。

会议强调,要坚持政治立会,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,统领协会一切工作。要

坚持理论强会,聚焦新征程推进党的自我革命等时代课题,不断深化理论研究,加强学理阐释,提炼规律性认识,总结好经验好做法,形成一批有分量、有价值的研究成果。要坚持调研兴会,聚焦重大问题,突出问题和正风肃纪反腐实践中遇到的瓶颈问题,深入开展调查研究,提出有针对性和操作性的对策建议。要坚持从严治党,认真贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,巩固深化党纪学习教育成果,依规依法履行职责。

大会通过新修改的协会章程和工作报告,选举产生新一届理事会。哈尔滨市纪检监察协会第九届理事会第一次会议同日召开,选举产生协会常务副理事及会长、副会长、秘书长。市纪委副书记、市监委副主任卢长伟当选为哈尔滨市纪检监察协会会长。

## 我省新增4条省内串飞航线

进一步连接旅游资源,带动旅游经济快速发展

**本报讯(仇建 王婧娇 记者 刘希阳)**11月15日,哈尔滨—漠河—抚远、哈尔滨—黑河—牡丹江、哈尔滨—伊春—黑河省内串飞航线正式开通;16日,伊春—抚远,伊春—漠河省内串飞航线开通。新增的4条省内串飞航线将进一步连接起我省丰富的旅游资源,有效带动黑龙江旅游经济快速发展。

今年以来,黑龙江机场集团持续深度布局省内干支、支线航线网络市场,先后开通了哈尔滨—漠河—牡丹江—黑河—大连池—黑河等26条干支航线和12条支支飞航线。

面对新的冰雪季和即将到来的第九届亚冬会,黑龙江机场集团提前部署,省内“经哈飞”航点数增至8个,增开哈尔滨至曼谷、金边等国际航线航班,全面提升旅客出行服务体验。

## 亚旅投集团酒店产业群开业

设施和环境全面提档升级,配套服务业态进一步完善

**本报讯(杨晓冬 阴爱玲 记者 王东)**11月15日,作为亚冬会的重要赛会保障单位和亚布力冬季旅游的重要承载地,升级改造后的亚旅投集团酒店产业群全面试营业。

亚旅投集团旗下的雅旺盛酒店、广电国际酒店、亚雪酒店、亚布力山庄、亚雪假日酒店及滑雪者之家酒店分别承担着亚冬会运动员村、新闻媒体村、OCA大家庭接待酒店等重要职能。为更好履行亚冬会保障职能,为参赛运动员和官员、嘉宾提供优质服务,亚旅投集团对旗下所属酒店进行了全面的修缮改造,对设施、环境进行了提档升级,包括设立中英文换PIN场地、增设多功能娱乐区、打造新一代社交型滑雪场等,目前已顺利完成修缮改造工程和质量竣工验收。

同时,为确保给赛会提供高水准的服务保障,亚旅投集团引进了国内经验丰富的专业客房和厨房服务团队,酒店配套服务业态进一步完善。

冰雪同梦

亚洲同心

Dream of Winter, Love among Asia

## 机动车礼让斑马线 为这些驾驶人点赞

**本报讯(记者 孙莹)**近日,哈市交警部门调取了新疆大街与友协大街交叉口、安发街与安定街交叉口、哈尔滨大街与中兴右街交叉口、王岗大街与复旦街交叉口、中山路与和平路交叉口、东直路与红旗大街交叉口等处视频监控,发现以下车辆驾驶人在路口斑马线礼让行人。

点赞台

文明交通

你我同行

融资成效明显。

哈市持续构建以信用为基础的新型监管机制,年初至今,共对577个政务服务事项核查22645次,限制失信被执行人109人次。同时,出台全国首个《信用信息政务应用目录》,在全省率先实行公务员晋职晋级信用核查,年初至今累计核查2206人次,实施政府部门合同履约在线监管,实现政府失信被执行人“动态清零”。

## 提能力 转作风 优环境 强招商

奋力推进能力作风再提升营商环境再优化招商引资上台阶

点赞台

文明交通

你我同行

融资成效明显。

哈市持续构建以信用为基础的新型监管机制,年初至今,共对577个政务服务事项核查22645次,限制失信被执行人109人次。同时,出台全国首个《信用信息政务应用目录》,在全省率先实行公务员晋职晋级信用核查,年初至今累计核查2206人次,实施政府部门合同履约在线监管,实现政府失信被执行人“动态清零”。